

外企主动找上来洽谈对接

# 淄博日用玻璃出口全国第一

淄博好物  
进万家

一场座谈交流会成了观察淄博日用玻璃产业高质量发展的窗口。

“中国第一家玻璃公司于1904年在博山诞生；在日用玻璃出口方面，按市级城市排，淄博全国第一；按日用玻璃制品品类、玻璃材料排，淄博也是全国第一……”6月2日下午，淄博市贸促会在国际会客厅举行“淄博玻璃 国际美品”玻璃家居系列用品推广座谈交流会，来自淄博市玻璃家居领域的近20家企业，部分区县商务、贸促工作负责人及淄博市各大媒体相关负责人齐聚一堂，共同探讨拓展国内市场、提高市场份额的方法、建议和路径。

世界玻璃看中国，中国玻璃看淄博。玻璃工艺品是淄博外贸的一张名片。

作为淄博日用玻璃的龙头生产企业之一，山东黑山玻璃集团专注于工艺、产品品质的持续创新和优化，“我们的产品与欧盟的产品相比，从外观到质量一点也不差。”总经理韩祥孝信心满满，产品就是最好的品牌，“现在包括意大利的一些企业主动找上来洽谈对接。”该公司国内国际的销售额从前几年的3:7增长为



国际会客厅的玻璃家居品展示区

现在的4:6，国内销售额从前几年的1亿多元增加到现在的3亿多元。

同样作为淄博玻璃家居领域的领头企业之一，山东超越轻工主要出口以玻璃、铁、木为主要原材料的欧美家庭装饰品，外贸额度从最开始的几百万美元到现在的近亿美元，成为美国主流商超的直接供应商。“我们主要做美国市场，产品直进沃尔玛店，淄博的玻璃工艺品无论是出口量还是品类与材料，均是全国市级城市第一。”座谈会上，公司董事长沈健一语道出了淄博日用玻璃在业界的地位和竞争力。

在淄博日用玻璃出口占

有重要一席之地的淄博雷蒙进出口有限公司，当日在国际会客厅展出了水晶酒杯和水晶酒具。“公司出口产品主要以酒杯、酒具为主。”该公司业务经理李守说，“‘五一’之后，我们去陶琉大观园调研，客流量依然流居高不下，外地游客对淄博的特色产品十分感兴趣，我们非常期待我们的产品融入淄博元素，同样能受到外地游客的青睐。”

一个个小巧玲珑的琉璃摆件，一件件玻璃器皿，一件件玻璃工艺品，当日设在国际会客厅的玻璃家居品展示区，引来了与会人员的浓厚兴趣和关注。

作为淄博外贸的一张名

片，仅博山就拥有“克莱斯特”“宏达”“金晶”“特瑞菲克”“菲内克斯”5个驰名商标，博山的黑山玻璃、孟友钢化玻璃、宏达玻璃等企业通过马德里商标注册，提高了出口产品的境外市场知名度和准入度，国际市场份额稳步提升。

如何让淄博玻璃的实力、特色让更多人知道，进而喜欢上淄博日用玻璃家居用品？

“我们已经注册了国内品牌特瑞菲克，主要包括玻璃容器和厨房餐具。”淄博治德轻工制品有限公司副总经理岳增福表达了进一步开拓国内市场的意愿，“公司将以敏锐的眼光、专业的设计团队，为客户定制各种产品。”

淄博市贸促会党组书记、会长李秀清表示，国际会客厅已成为展示淄博名优特色产品以及淄博工农业发展成果的窗口。“下一步，从会客厅出发，企业要讲好产品故事、创新故事，到企业集中采访，展示企业的实力与特色，再在国际会客厅举行小型展销会，让淄博市民和外地游客喜欢上更多的淄博好物。”

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军 邹长永



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频

## 淄博市开展 2023年六五环境日活动

淄博6月4日讯 今年六五环境日的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。6月4日上午，淄博市2023年纪念六五环境日暨“放鱼养水”宣传活动在孝妇河湿地公园举行。

现场宣读了淄博市“无废城市”建设倡议书和淄博市生物多样性保护倡议书；淄博市生态环境保护综合执法支队代表进行执法宣誓。有关领导为齐鲁生态环保小卫士和“美丽中国，我是行动者”山东省生态环境十佳典型获得者颁发证书，还为环保志愿者代表授旗。活动现场展出了环保科普展板，发放环保知识手册、环保购物袋、宣传材料等。

近年来，淄博市上下认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，全力以赴打好污染防治攻坚战，推动生态环境质量显著改善。2022年，全市优良天数达到236天，是采用AQI标准以来的最好成绩；国控地表水断面优良水体比例达到100%，水环境质量指数保持在全省前列；淄博市在全省生态质量评价中列第4位。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 崔立卿 李凯

## 淄博市第十三届 全民健身运动会开幕

共设置60个竞赛项目

淄博6月4日讯 6月3日，淄博市第十三届全民健身运动会开幕。同时，山东省“沿黄河”传统武术项目系列赛（淄博站）、淄博市百姓大联赛暨2023年度淄博市演武大会举行。

广场舞、武术……本届全民健身运动会，共设置60个竞赛项目，将普及、休闲、益智、竞技、展示、传统融为一体，是全市规模最大、规格最高的群众性健身运动会，广大市民可以根据自己的喜好参与其中，领属于自己的“运动处方”。淄博市体育局党组书记、局长黄雪颂说，举办全民健身运动会，就是落实党中央决策部署和市委、市政府工作安排，努力把赛事活动办到群众身边，把健康服务送上百姓家门，助力全市人民增强身体素质、提升生活品质。淄博市全民健身运动会必将为全市构建更高水平全民健身公共服务体系，以体育力量助力品质民生建设增添新的动能。

淄博市百姓大联赛武术比赛和淄博市演武大会都是淄博市很有影响力的全民健身品牌赛事，更是淄博的“武林大会”，本次比赛共有60多个代表队，1000多名选手参加比赛，充分彰显了淄博“全国武术之乡”的群众基础和深厚底蕴。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 李珊珊

玛莎拉蒂、宾利、茅台、五粮液……

# 临淄这场退赃大会退还财物2400余万元



现场退还玛莎拉蒂、宾利、保时捷、奔驰、宝马等高档车辆



现场退还的茅台、五粮液等高档酒水

淄博6月4日讯 6月2日上午，临淄公安分局在临淄区政府人民广场举行“利剑2023”专项行动第一次退赃大会，现场返还玛莎拉蒂、宾利、保时捷、奔驰、宝马等高档车辆共计18辆，茅台、五粮液等高档酒水540余瓶，共计2400余万元。

玛莎拉蒂、宾利、保时捷、奔驰、宝马……6月2日上午8时许，临淄区政府人民广场上停放的高档车辆引得市民纷纷上前拍照。得知这些豪车都是临淄公安分局追回的赃物，准备退还给受害者，市民纷纷点赞。

范洪伟是杭州一家汽车租赁公司的工作人员，他指着一辆奔驰轿车说：“这是临淄公安分局的民警给我们追回来的车，汽车现在市值在60万左右。”他介绍，4月份有人从公司以每月3万元的价格租赁了这辆奔驰轿车，5月17日到了还车时间，他们发现车辆的定位信息消失了，租车人也联系不上了。通过此前轨迹，他们判断轿车消失的地方在淄博临淄，就向临淄公安分局报了警。“真的没有想到，淄博警方的破案速度这么快，到5月27日，仅仅10天，民警就通知我们嫌疑人抓住了，车也找回来了。”

临淄公安分局刑侦大队

办案民警孙伟介绍，他们成功破获“租车盘”新型敲诈勒索案，抓获涉案人员15人，查扣涉案租车30辆。6月2日当天，他们将已经追回的18辆车集中退还给受害人，案件还在进一步侦办中。

在退赃现场，一箱箱名酒也格外引人注目。临淄公安分局刑侦大队警务技术二级主管袁宏强介绍，在接到多个高档小区地下室、车库内的高档白酒被盗警情后，他们全力侦破，成功打掉盗窃高档酒水犯罪团伙5个，抓获嫌疑人56人，破获刑事案件90余起，追回酒水160余箱。

“利剑2023”专项行动以来，临淄公安分局始终坚持人民至上的理念，严打各类电信网络诈骗、传统盗抢骗、敲诈勒索等侵害群众权益的违法犯罪活动，共破获各类违法犯罪案件436起，抓获各类违法犯罪嫌疑人474人，为群众追赃挽损3600余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 李坤



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频

## 吊销驾驶证行政处罚 决定书可网上查询

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，淄博市公安局交通警察支队对部分吊销驾驶证行政处罚决定书向社会公告送达。吊销驾驶证行政处罚决定书送达自发布公告之日起六十日内，即视为送达。详细吊销驾驶证行政处罚决定书目录请登录淄博市公安交警网<http://gajizibo.gov.cn>查询。

淄博市公安局交通警察支队  
2023年6月5日